



我在方舱的日子

长清区人民医院乔敏援助湖北手记

3月8日,武汉客厅方舱医院正式休舱。济南市长清区人民医院援助湖北白衣战士乔敏,光荣完成使命,原地休整,接下来仍将继续战斗在抗疫前线。

让我们跟随她的手记感受来自抗疫一线的喜悦,愿阴霾早一天散去,愿春风早一天吹开白衣战士回家的门。



乔敏在武汉客厅方舱医院的爱心墙前。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 董艳艳

大爱无疆 风雨同舟

3月7日上午,我所在的武汉客厅方舱医院最后一批患者25人治愈出院,下午59人转送到雷神山医院继续接受救治。随着最后一位患者转出,武汉客厅方舱医院患者清零,3月8日正式宣布休舱。

从2月7日开始收治病人以来,来自全国各地15支医疗队战友们日夜奋战,累计收治患者1760名,治愈患者868人,实现了患者零死亡、医护人员零感染、安全生产零事故、进驻人员零投诉、治愈人员零复发。打造了生命方舱、安全方舱、和谐方舱,真正成为疫情高峰期开放床位多、收治患者多、运转效率高的“生命之舱”。

这是一张多么耀眼的成绩单!我和战友们无法抑制心中的激动与喜悦,紧紧地拥抱在了一起。这个“零”来之不易,里面浸透了太多人的汗水与心血。

闸门缓缓合龙,武汉客厅方舱医院在“满月”之际,也完成了它的历史使命,这艘摆渡生命的“诺亚方舟”终于安稳地停靠在了美好的春光里。离别之际,我百感交集,在这里发生的每一个故事,收获的每一份感动,我们都深藏于心底,回头正望见年轻的志愿者在墙上写下“历尽艰辛 不辱使命”,眼泪一下子无声地汹涌,“再见了,方舱!”

在这里,我见到了最好的医患关系,医生安心看病,心无旁骛;患者毫无戒备,信任尊重。医患之间,生死相依,并肩作战。犹记得,由我负责护理的一位患者在出舱时对我说,“感谢你,小乔护士,我都不知道你长什么样子,下次再遇到你,可能还是认不出,但我永远记得山东医疗队有这么一个热情、善良的姑娘,治愈我病痛,给予我力量!”其实,我也非常感谢他们。初到方舱时,我见过他们的焦虑和恐惧,再到后来对治

疗护理的极力配合,他们在遭受疾苦的同时对我们工作的信任和支持深深打动了我。他没有见过我的样子,若不是衣服上的名字,或许我只是“山东医疗队”。我想这也是每个队员的想法,我们代表山东出征,每一个人只是这个群体的一员,山东医疗队,是我们共同的名字。

出舱时,患者都会收到这样一张祝福卡片,上面写道:“在过去的一段日子里,你经受了心灵的煎熬与病痛的折磨,病毒拉开了我们的距离,却让我们的心贴得更紧,难忘一起并肩作战的日子!今天,看到你安全出舱,我们好高兴。我们坚信,爱是最好的武器,让我们一起迎接春天的到来。加油!”

国家是靠山 人民有力量

回想来到武汉的这些日子,从不习惯到适应,再到感动,是一个看似很短又很漫长的过程。兵马未动粮草先行,来自各地的驰援物资源源不断到达武汉,我们吃上了来自家乡的菜肴和水果,我们的父母家人被照顾得很好。我们有强大的后盾做支撑,前方后方一条心,哪有不胜利的道理?

上至国家的关心关爱,下至领导同事亲友的问候,让我们在感动中备受鼓舞,战友们相互鼓励、精诚合作,让我们士气高涨、乐观向上。这短短的一个月,我收获了人生中最宝贵的财富,团结协作的友谊、生死相依的信任、深入骨髓融入血液的爱国情怀交织在一起,奏响了最动听的生命之歌。身处祖国怀抱,由衷感受到祖国的强大,为此自豪!

休舱的这几日,脱下厚厚的隔离服和护目镜,我站在酒店空地上欣赏着江城美景,春夜喜雨,将武汉的街道洗涤得十分干净,“最是春光好,早樱竞相放”,一阵风吹过,连空气中都弥漫着淡淡花香。盼望着,盼望着,春天终于来了,带着胜利的曙光向我们缓缓走来……”

疫情期间医保业务经办不断档

长清相关医保政策的明白纸来了

一、疫情期间如何办理医保业务?

参保人员可以通过政府网站、微信公众号、手机APP等载体,“不见面”办理医保申报缴费、医保关系转移接续、医保年限补缴、查询及证明打印、住院医疗费手工报销等业务。操作指引可登录网址阅读http://www.jncq.gov.cn/art/2020/2/3/art_42398_3916608.html,如有疑问,还可拨打医保局相关业务联系电话咨询办理。

二、门诊慢病患者取药有哪些便民措施?

疫情防控期间,鉴定通过门诊慢性病的患者不必领取门诊医疗证,门诊慢性病患者就医时可仅凭社会保障卡就医,门诊医疗证不作为就医必备凭证,定点医疗机构为患者提供门诊慢性病备案信息查询服务。为减少患者多次往返医院,疫情防控期间对高血压、糖尿病等病情稳定并需要长期服用固定药物的慢性病患者,根据病情需求取药量最长可放宽到3个月。

三、疫情期间企业职工医保缴费率有哪些变化?

各类企业缴纳职工基本医疗保险

(含生育保险)费率,2020年2月为6.5%,3-6月为5.5%,7-12月为7%,在职工个人缴费费率不变;无雇工的个体工商户、未在用人单位参加职工医保的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员2020年2月按照6.5%,3-6月按照5.5%,7-12月按照8%的费率缴费并建立个人账户,或者2020年2月按照4.5%,3-6月按照3.5%,7-12月按照4%的费率缴费不建立个人账户。(以上政策执行期限至2020年12月31日,2021年1月1日起恢复原缴费费率。)

四、生产经营困难的企业能否缓缴两险?

依法参加社会保险并按规定履行缴费义务的中小微企业,受疫情影响,面临暂时性生产经营困难,确实无力足额缴纳职工医疗、生育保险费的,可以提出缓缴申请。

缓缴期最长不超过6个月。其中,首次缓缴期不超过3个月。缓缴期满,用人单位仍无法正常生产经营的,经申请可再次予以延期,累计缓缴期最长不超过6个月。缓缴期间免收滞纳金。

人社局阶段性减免社会保险费公告

1、2020年2月至6月,免征中小微企业基本养老保险、工伤保险和失业保险单位缴费部分,免征期限不超过5个月。

2、2020年2月至4月,对大型企业等其他参保单位(不含机关事业单位),基本养老保险、工伤保险和失业保险单位缴费部分减半征收,减征期限不超过3个月。

3、受疫情影响生产经营出现困难

企业,可按规定申请缓缴社会保险费,缓缴期限原则上不超过6个月,缓缴期间免收滞纳金。

4、阶段性降低失业保险费率、工伤保险费率,2020年4月30日到期后再延长1年。

咨询电话:(0531)87220059(更多政策详见以下济南市相关规定)

济南市应对疫情落实稳就业政策实施细则(摘要)

一、一次性用工补贴

1.适用对象
本市行政区域内,春节期间(2020年1月24日至2020年2月9日)开工生产的疫情防控重点物资生产企业。

2.主要内容
根据2020年1月24日至2020年2月9日期间企业在岗人数,按照每人每天200元的标准给予企业一次性用工补贴,每家企业补贴最高不超过50万元。

二、一次性吸纳就业补贴

1.适用对象
本市行政区域内工商登记注册的企业(含驻济的中央、省属企业)。

2.主要内容
2020年2月10日至3月10日期间复工新吸纳就业、签订1年以上劳动合同并缴纳职工社会保险的,每新吸纳1人,按每人1000元标准给予企业一次性吸纳就业补贴。新吸纳就业人员,须签订劳动合同之前半年内在补贴申报企业无办理就业登记(备案)或缴纳社会保险记录。

三、补贴申领流程及材料要求

符合条件的企业登录山东政务服务网(<http://jnzwfw.sd.gov.cn/>)申请,

填报相关表格,经审核、公示无异议的,予以发放补贴。咨询电话:(0531)87268826

一般企业稳岗返还

1.适用对象
以独立缴费单位在社会保险经办机构足额缴纳失业保险费12个月以上;生产经营活动符合国家相关政策;上年度未裁员或裁员率低于5.5%,30人(含)以下的参保企业裁员率不超过参保职工总数的20%;非严重失信企业;非“僵尸企业”;非进入破产程序企业。

2.主要内容
一般企业返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%;省、市重点项目和新旧动能转换优选项目建设企业,返还其上年度实际缴纳失业保险费的60%;实施化解过剩产能的煤炭、煤电行业企业及七大高耗能行业企业,返还其上年度实际缴纳失业保险费的70%。按高标准返还的企业,不再享受低标准返还。

3.返还申领发放流程及材料要求
企业通过济南市社会保险事业中心网站,填写有关信息,提交即可。咨询电话(0531)87268826



路通了 灯亮了 绿化漂亮了

近日,济南市长清区莲台山南路市政道路绿化工程竣工,道路两旁种植的银杏树挺拔秀丽,绿化带里种植的红叶石楠和海棠也吐露新芽,长势喜人。该路段于2020年元旦正式通车,信号灯、路灯等配套设施一并投入使用。原来交

通不畅的“断头路”现在路面平坦,路灯明亮,树木林立,鸟语花香,不仅解决了周边上下班高峰期交通拥堵的难题,更是极大提高了辖区群众的幸福感和满足感。(齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员董贤 王芬 摄影报道)